
Posudek školitele na diplomovou práci Elišky Kratochvílové
Fyzické interakce sestřihového faktoru Prp45

Vztahu  mezi  sestřihem,  strukturou  chromatinu  a  transkripcí  nelze  porozumět  bez 
poznání konkrétních fyzických souvislostí mezi komponentami zajišťujícími funkční spojení 
mezi  těmito  procesy.  Naše  znalosti  o  genetických  vazbách  a  naše  seznamy  kandidátních 
interakcí  získané  z high­throughput  proteomických  studií  jsou  přitom podstatně  bohatší  než 
poznatky  o  konkrétních  protein­proteinových  interacích  a  jejich  funkčním  významu.  Tento 
diplomový  projekt  byl  zadán  v rámci  studia  sestřihového  faktoru  Prp45  a  jeho  cílem  bylo 
mimo  jiné  ověřit  některé  z kandidátních  interakcí,  jelichž  existence  byla  implikována  na 
základě genetických souvislostí a zmíněných high­throughput studií.

Ambice  projektu  se  vyvíjely  a  musím  podotknout,  že  moje  původní  představy 
zahrnovaly  jak  detailnější  mapování  vazby  mezi  Prp45  a  Prp46  tak  hlavně  studium  vlivu 
manipulace Prp45 na známé interakce faktorů sestřihu a faktorů chromatinu. Mrzí mne, že ani 
v případě mapování vazby Prp45 a Prp46 se projekt nedostal dále. Bez ohledu na to jsou pro 
nás  výsledky  obsažené  v DP  relevantní,  protože  přinejmenším  naznačují,  že  s testovanými 
chromatinovými faktory nevytváří Prp45 stochiometrické stabilní komplexy.

Eliška se projektu ujala se zájmem a po zvládnutí technických problémů jsem čekal, že 
se dostaneme i k detailnějším pokusům. K tomu už ale chyběl čas. Času mohlo zbývat více, 
nebýt Eliščina poněkud solitérního stylu práce v laboratoři, což  ji připravovalo o součinnost 
ostatních. Moje hlavní výtka vůči ní  také směřuje tímto směrem, totiž k jejímu podceňování 
týmové  práce  a  vztahů  v kolektivu  laboratoře.  Vlastní  práci  Eliška  zpracovala  velmi 
samostatně, opět bych zde podotknul  že až příliš, nicméně po  formální  a  stylistické  stránce 
jsem byl s jejím přístupem spokojen. 

Práci doporuučji k obhajobě, protože se domnívám, že uchazečka dokázala realizovat 
určitý  soubor  pokusů  a  jejich  výsledky  shrnout  formou,  která  prokazuje  rámcové  zvládnutí 
odborné problematiky. 
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